



《桃源两岁男童家中玩耍时失踪》后续

猎人进山意外发现失踪男童

两岁半男童已失踪三天三夜;这段时间他经历了什么,警方正在调查



经过三天三夜,众人牵挂的桃源县失踪男童龙龙(化名)终于找到了。被发现时,两岁半的他虚弱地趴在离家两公里左右的草丛中。庆幸的是,龙龙回到了家人怀抱。奇怪的是,龙龙是如何走到两公里外的山林里的?这几天他到底经历了什么?这些疑点,还待进一步调查,本报也会持续关注。

▲2月16日,常德桃源县人民医院,医生在给龙龙做检查。

本报记者吴和健 常德报道

2月13日中午,两岁半的龙龙在屋门口玩耍时莫名失踪,当地村民找遍村里的沟沟坎坎,也没找到他的踪影。桃源县公安局太平铺派出所、刑侦大队、常德市公安局刑侦支队、常德高速警察也纷纷参与寻找,并通过微信向全社会征集线索,然而连续三天,龙龙一直没有任何音讯。(详见本报2月15日A05版)

意外的是,16日中午1点左右,当地一村民在周边山林行走时,竟发现龙龙虚弱地趴在一处草丛中。龙龙家人得知情况后,赶紧将龙龙送到医院,目前孩子的身体已无大碍。

究竟是龙龙自己走到山林里的,还是另有隐情,目前还在进一步调查。

寻回 村中猎人发现孩子趴在草丛中

“谢谢大家的关心,孩子现在正往医院送。”16日下午3时许,龙龙姑姑女士有点悲喜交加,说孩子虽然失踪了三天三夜,但总算找到了,而且还能认出自己,只是看上去非常虚弱。

16日晚上7时许,记者再次联系龙龙的爸爸敖先生,他不住地向关心孩子的人士表示感谢,称孩子现在还在做各项健康检查,但已经能吃点东西。“跟爷爷最好,也只要爷爷喂。”敖先生说。

敖先生告诉记者,龙龙是在自家责任山下的一处草丛中被发现的,当时村里一位老猎人

去山里回收夹野兔的夹子,经过山林时,意外发现龙龙趴着的身影。老人马上打电话告诉村里人,大家很快赶到现场,将孩子抱下山。

“老人说,当时孩子头朝下,脸憋得通红,还在哼哼。”敖先生说。

疑点 为何孩子会出现在两公里外的山林里

令敖先生疑惑的是,自家责任山离家里大概有两公里的距离,龙龙又从来没有去过,孩子是怎么走到那的呢?他告诉记者,从家门口到山下要走一条机耕路,路面都是石砾,上下也很陡峭,年仅2岁半的龙龙应该不能独自走上去。

“从我家里走过去至少要二十多分钟。”敖先生说,16日下午他从家门口走到山下时,花了差不多二十五分钟。“那还是走得很快快的情况。”

更令敖先生不解的是,事发当天,他的堂弟曾骑着摩托车去山里找正在栽树苗的龙龙爷爷,来回途中并没有看到龙龙身影,事后村里人将附近沟沟坎坎翻遍,也没有找到。“如果有人经过,应该很容易发现龙龙的身影。”敖先生说。

16日下午,桃源县太平铺派出所所长龚世新也证实,龙龙确实是在其爷爷栽种树苗的山林下被发现的。龚世新称,这三天他们都在搜寻龙龙的线索,也在附近村镇交叉排查,但一直没有发现龙龙的音讯。目前,龙龙已被找到,他们也长舒一口气,但龙龙是如何走到山林里的,又是如何度过这三天三夜,还待进一步调查。



2月16日,常德桃源县青山湾,民警正在救援,龙龙就在这里被找到。组图/常德高速警察陈鑫

长沙检方依法对6人决定逮捕

本报长沙讯 2月16日,长沙市人民检察院公布了6起案件的相关信息。具体如下,该院依法以涉嫌受贿罪对衡阳白沙洲开发建设投资有限公司原班子成员、财务总监刘丽琼(副处级)决定逮捕;依法以涉嫌受贿罪对长沙市技术进步投资管理有限公司原董事长兼总经理郭凯军决定逮捕;依法以涉嫌挪用公款罪对新湘评论

杂志社办公室主任钟毅(副处级)、广告经营部原主任杨慎(副处级)决定逮捕;依法以涉嫌贪污罪、挪用公款罪对中共湖南省委党校后勤服务中心办公室主任科员曹婕(正科级)决定逮捕;依法以涉嫌贪污罪、受贿罪对长沙县黄花镇政府重点办工作人员胡湘平决定逮捕。目前,这6起案件正在进一步办理中。 记者周凌如

研究生网购被骗3万余元

本报长沙讯 2月16日,湖南省(长沙)打击治理电信网络新型违法犯罪中心(以下简称“反诈中心”)发布防骗预警。记者从“反诈中心”了解到,去年12月30日至今年2月15日,96110接到的所有报警中,涉及学生群体的占全部电信网络诈骗报警数的19.35%。

今年1月,在长沙读研究生的小陈接到自称“淘宝客服”的电话,称她在淘宝购买的衣服有问题,需要办理退款。小陈

添加对方微信后,对方让她通过支付宝扫码支付了9604元。之后,对方告诉小陈支付失败,多次骗取小陈共计31654元。

“结合以往规律来看,针对大学生的网络诈骗,以网购退款、网上兼职、低价订票等类型较多。而针对中小学生的家长,则以假冒‘校讯通’短信、谎称孩子受伤生病等为主。”民警介绍,一旦发现上当受骗,应迅速保存涉案证据,拨打96110报警。 记者陈诗娟 通讯员龚亦

“天心区中院”通知他去受审

本报长沙讯 “关于你涉嫌恶意透支欠款(现已涉嫌信用卡诈骗)11020.1元一案,情节严重,将于2月13日下午3点,在长沙市天心区人民法院刑事第二审判庭开庭审理……”近日,长沙市民范先生收到这条短信时,吓了一跳。联系法院核对真伪后,他才意识到自己差点陷入了一个电信诈骗局。针对越来越多打着法院名义的骗局,2月16日,天心区法院刑庭审判长刘煜现身说法,教市民如何识破骗子的漏洞。

春节后的一天,范先生突然接到一条来自“天心区中级人民法院”的短信,被“告知”他涉嫌信用卡犯罪将在“天心区中级人民法院”接受审判。

“确实吓了一跳,这条信息看上去有很多细节,当下就懵了。”范先生介绍。

然而,刘煜看来,这其实是条漏洞百

出的信息。最明显的,就是根本没有“长沙市天心区人民法院”的表述,天心区法院属于基层法院,而不是中级法院。此外,刘煜还指出了其他几条漏洞。

比如,刑事案件中,法院通知被告人开庭的是纸质固定样式法院传票,而不是短信等形式。

另外,程序上也有问题。刘煜称,绝大多数刑事案件须先经公安立案侦查,然后检察院起诉,最后法院审理判决。没有公安、检察机关的任何调查与讯问,法院不能直接开庭审理被告人(侮辱诽谤等告诉才处理的等案件除外)。

短信称,“若缺席出庭,将直接刑事拘留。”刘煜称,这不符合法律常识,因为对刑事被告人不存在缺席处罚金或其他刑罚。

记者刘双 通讯员刘希平 姚倩

缴纳会费就能分到50万扶贫资金?

男子谎称梅花协会有1.5亿元,招募会员缴费解冻巨款

本报湘潭讯 “你好,我是国民革命‘梅花协会’湖南片区总负责人。加入我们协会就有机会分50万扶贫资金。”对此深信不疑的周先生,为成为会员先后交费2万余元。直到被女儿发现并报警后,他这才意识到自己几万元全部打了水漂,而那位自称是“梅花协会”湖南片区总负责人的曹某是个骗子。

2月15日,湘潭市岳塘区检察院依法对曹某以涉嫌诈骗罪批准逮捕。

去年4月,周先生认识了曹某,曹某自称是国民革命“梅花协会”湖南片区的总负责人,负责解冻当时国民党逃离大陆时留下来的宝藏。

曹某称,自己有“梅花协会”划拨的1.5亿扶贫资金,但被银监会冻结,希望周某以缴纳会费、税费的形式成为会员,共同完成解冻任务。同时承诺,事成后向周某发放50万元扶贫资金。

此外,曹某出示一张1.5亿元的支票。周先生对此信以为真,陆续向曹某交纳了1万余元的费用。去年8月,曹某又向周先生索要了1万余元。直到今年1月,当曹某第三次向周先生索要钱财时,被周先生女儿识破。

20世纪90年代,曹某加入所谓的“梅花协会”,听说协会有笔1.5亿元的扶贫资金,曹某很心动,便去各地帮助协会发展会员。后来,他

收到协会发来的函件,称他被任命为“梅花协会”湖南片区的总负责人。曹某了解到,“梅花协会”总部设立在北京,便多次前往北京开会。“但我从来没有进去过协会总部,据说设在军区里。”

此后,曹某发展了不少会员,而从其他会员处收到的钱,金额大的会上交给协会,金额小的就留下来自己花。

去年8月,一个自称“国际梅花协会”的主任告诉曹某,协会要给他发钱了,但需要他交纳11万元。曹某便以各种名目找下线凑足了钱。可钱一交,这个主任便联系不上了,曹某认为自己被骗,并向公安机关报了案。 记者周凌如

支招

5步教你识破套路

一般来说,打着法院名义的骗局往往是这样的套路:“这里是xx人民法院,通知你前来领取开庭传票,如果您不及时领取,将强制查封、冻结银行账户。要想保护个人财产安全,就必须暂时把财产转移到国家公证账户。”

对此,刘煜传授了5招,教市民识破骗局。

1. 法院是否会以人工电话或短信形式通知案件立案、开庭等信息? 刘煜:会,但人工电话或短信只是提醒相关诉讼信息。正确应对方式是直接联系法院业务庭经办人,或拨打12368。

2. 法院受理案件后,会要求当事人缴费或转账吗?

刘煜:未经法院立案执行,法院及工作人员不直接向被告收费。

3. 法院是否会使用语音电话通知当事人取传票?

刘煜:不会。通知领取传票一般采用人工电话通知,告知领取诉讼材料的时间、地点,并不会询问身份证号、银行账号等。

4. 来电显示的号码是否可靠?

刘煜:不可靠。网络电话虽可模拟任意号码,但市民可回拨显示号码一辨真伪。

5. 法院会用快递邮寄法律文书吗? 刘煜:会。但现行法院大都采取邮政EMS专递邮寄文书,注意识别邮单右半部分居中载明“法院专递”。 记者刘双